Dobrý den, jmenuji se Adam Kašpárek a posílám vám příspěvek do soutěže Muzeum v krabičce.

Smutný příběh starého porcelánu

Moje prababička opatruje ve skleněné vitríně krásný, velice pěkně zdobený porcelánový šálek s podšálkem. O jaký porcelán se jedná, neví, protože značku, která na něm je, nezná, je to velice jemný tenký porcelán, to ale není ani pro ni, ani pro mne důležité, důležitá je historie těchto předmětů, a ta je smutná.

Do rodiny, ze které prababička pochází, se tyto dva krásné kousky (šálek a podšálek) dostaly jako dar. Nevím, ve kterém roce to bylo, ale bylo to za druhé světové války, kdy začalo pronásledování Židů.

Prababiččina rodina tehdy bydlela v Brně na Botanické ulici, v domě, který stavěl židovský stavitel, a proto tam potom bydlely také židovské rodiny. Maminka mé prababičky, tedy moje praprababička, studovala v té době na konzervatoři hru na housle. A jako studentka, ačkoliv to prý už bylo pro ni nebezpečné stýkat se se Židy, běhala z přízemního bytu, kde bydlela, do horního patra k jedné židovské rodině učit jejich malého, asi pětiletého syna hrát na housle.

Když se tito lidé, označení žlutými hvězdami, museli nachystat do transportu, protože je Němci fyzicky likvidovali, přišla se maminka toho chlapce rozloučit s maminkou mé praprababičky, protože spolu vždy přátelsky vycházely, a věnovala jí na památku tento porcelán.

Rozloučit se přišel i jejich malý chlapec, který nevěděl, co ho čeká. Prý si přinesl kufřík, který měl nachystaný na cestu, a radostně vyprávěl, že jede k moři a co si bere s sebou na cestu. Jeho rodiče, kteří také možná ještě netušili, jaký hrozný osud jim Němci připravili, neměli odvahu říct mu pravdu, a tak mu namluvili, že jedou k moři.

Tento smutný příběh vyprávěla mé prababičce, která má 70 let, už v dětství její maminka-houslistka, moje praprababička, a její babička – moje prapraprababička. Bylo to někdy v padesátých letech minulého století, v době, kdy ještě na Botanické ulici bydlely.
Adam Kašpárek (10let), Jičínská 108, Valdice 507 11. 
Přikládám i fotografie hrníčku, o kterém jsem vám psal. 
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